



党的二十大擘画了以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。由中央网信办网络传播局指导,中共江苏省委网信办出品,现代快报+制作的“探寻中国式现代化之路——我比任何时候更懂你(第二季)”系列短视频燃情上线。30位顶流推荐官连麦互动,30个青青学习团沿着“大国重器”“绿水青山”“全面小康”“文化传承”四条线路,沉浸式打卡学习,探寻中国式现代化的生动实践。

探寻中国式现代化之路 “未来战士” 是怎样炼成的

本集短视频沿着“大国重器”学习线路,打卡绿色军营,一起感受“未来战士”是怎样炼成的。

现代快报+记者 李娜 张爱红/文 顾子臻/设计



扫码看视频

党的二十大报告摘要

我们要全面加强练兵备战,提高人民军队打赢能力,创新军事战略指导,发展人民战争战略战术,打造强大战略威慑力量体系,增加新域新质作战力量比重,深入推进实战化军事训练。

连麦顶流

本集顶流推荐官:

钱七虎 “八一勋章”获得者、中国工程院院士、中国人民解放军陆军工程大学教授

前段时间,中国人民解放军东部战区组织兵力在台岛周边海空域开展了规模空前的实战化联合演训。我军武器装备水平、信息化作战能力,让大家看得热血沸腾。

科技强则国防强,科技兴则军队兴。未来战争将是一场高科技的战争,是人与科技之间的配合。“未来战士”如何作战?“未来战士”又是怎样炼成的?走进军营,就能找到答案了。

青青学习团

团长:

乔晶晶 第71集团军“中野虎师”班长

团员:

赵迎祥 陆军炮兵防空兵学院南京校区某学员大队教研室助理翻译

李天意 南京理工大学研究生

王雯祁 南京航空航天大学金城学院学生

本集介绍

青青学习团在团长乔晶晶的带领下走进中国人民解放军73071部队,体验了最新配发的单兵作战系统、191自动步枪,在伞降训练现场感受“神兵天降”,切身体会到了科技在强军兴军中的战略支撑作用。

作为一名00后特战女兵,乔晶晶凭着过硬的业务素质和能力,多次荣获嘉奖。在她的带领讲解下,青青学习团成员们收获满满。

赵迎祥是一名军队文职人员。通过这次体验,她真切感受到“未来战士”训练有素、作风过硬,武器装备科技含量越来越高。

来自南京理工大学的李天意学的专业和兵器相关,这次走进军营,让他最兴奋的就是看到了最新的武器。在了解了部队的各种现代化装备后,李天意不禁发出感慨:“科技是核心战斗力!科技强军,制胜未来!”

王雯祁是一名退伍军人,同时也是一名预备役军人,再次来到熟悉的军营,他更坚定了参军报国的志向。人民子弟兵,是钢铁的城墙,是中华民族永远不屈的脊梁。

探寻中国式现代化之路 大山里绣出来的OOTD 你种草了吗

本集短视频沿着“全面小康”学习线路,打卡百年苗寨——贵州省黔西市化屋村,体验大山里绣出来的OOTD(今日穿搭)。

现代快报+记者 邓雯婷 李蔚蔚/文 李荣荣/设计



扫码看视频

党的二十大报告摘要

发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。巩固拓展脱贫攻坚成果,增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力。

连麦顶流

本集顶流推荐官:

彭艺 国家级非物质文化遗产代表性项目苗绣代表性传承人

现在,汉服热、国潮风非常受年轻人的喜欢,最传统的也是最流行的,我们的传统苗绣服饰也圈粉了不少年轻人。

今天,我给你们一项任务,就是到我的家乡化屋村,参与制作一款能让年轻人种草的苗绣产品,并让它成功出圈!

青青学习团

团长:

杨文丽 化屋村苗绣车间负责人

团员:

刘剑涛 大学生志愿服务西部计划志愿者

周四维 贵州民族大学硕士研究生

杨飞 绣娘

本集介绍

青青学习团在团长杨文丽的带领下,来到乌江畔的百年苗寨——化屋村。他们参观了苗绣车间内的苗绣展示间,看到传统的苗绣服饰,体验手工刺绣,绣娘们手把手教大家针线走法。绣品制作好后,青青学习团3名成员齐上阵,开始一场苗绣种草直播。在这里,青青学习团了解到了“悬崖下的村寨”从贫困村到小康村的蝶变故事。

自幼喜欢钻研苗绣工艺的95后女孩杨文丽,除了自己潜心钻研之外,她还希望让更多人了解苗绣,同时让村里的绣娘通过苗绣增收致富。如今,杨文丽的扶贫车间吸纳了20多名苗族妇女稳定就业,每人每月平均收入4000元左右,还有70多名绣娘在家制作后以计件方式获取报酬。这一切让杨文丽特别开心。

广东男孩刘剑涛在黔西当志愿者,他表示,作为青青学习团里的“刺绣男孩”,能够为苗绣蜡染产品直播带货,真是很骄傲。

刚刚研究生毕业的周四维说:“绣娘们用一针一线绣出了美丽新世界,用五彩线绣出了向往的生活。”

1999年出生的杨飞是苗绣车间里的新人,她告诉记者,自己会用好手中的针线,将苗绣技艺传承发展下去。